

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 244 (13284)

Суббота, 19 декабря 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

К ПЛЕНУМУ ГОРКОМА КПСС

СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО

■ Всего год возглавляет парторганизацию рудоуправления Валерий Иванович Антропов. Но его мысли, планы и дела уже позволяют судить, что коммунист правильно понимает и оценивает свою роль в руководстве перестройкой.

■ Как живет, молодежь? Очередной разговор с кандидатами в члены КПСС С. Голубевым, В. Смирновым и С. Голендухиным.

■ Реконструкция в железнодорожном цехе волнует секретаря.

Рассказ о В. И. Антропове читайте на второй странице. Фото В. Зотови



Достоинно завершить год — дело чести первоуральцев!

ПЕРВЫЕ В ЦЕХЕ

Заканчивается третий год с тех пор, как перешел на бригадную форму организации и оплаты труда коллектив участка приемки и подготовки труб к производству в пятом цехе Новотрубного завода. Если раньше резчики, обработчики и шлифовщики трудились по индивидуальному заданию, то теперь вклад каждого идет в общий котел и распределяется по КТУ. Все четыре бригады, возглавляемые А. В. Брезгиным, соревнуются между собой. Задания одиннадцати месяцев года они выполнили на 109 процентов. А четвертого декабря первым в цехе коллектив принял поздравления по случаю досрочного завершения плана года.

В цехе более двадцати человек уже справились с индивидуальными годовыми заданиями.

В. ЧЕРНЯКОВА, техник БОТ.

ВЫХОДЯТ ИЗ ПРОРЫВА

Неровно с начала года работает коллектив завода сантехизделий. Связано это со многими причинами, в том числе затянувшимся пуском очереди по выпуску чугунного литья. На этом фоне особенно заметна работа передовых коллективов. Один из них — с участка стальных радиаторов и горизонтально-вертикальных блоков, которым руководит мастер, молодой коммунист Сергей Николаевич Уланов. Лишь год он возглавляет участок, а отзывы о нем от руководителей только хорошие. С начала года из-за сбоя в снабжении и этот коллектив работал не со-

всем ритмично, а вот в ноябре сделал скачок, выпустив разнообразной продукции для строек дополнительно на 14,8 тысячи рублей. Причем каждый выдает продукции на 134 рубля больше плана.

А. МОРОЗОВА, рабкор.

«СУПЕРУ» — ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ

Накануне перехода на полный хозрасчет еще раз анализируют свои возможности в управлении механизации треста Уралтяжтрубстрой. Так, коллектив Ю. А. Петрова пригласил на совет заместителя управляющего трестом Г. С. Ездакова, главного диспетчера А. А. Елисеева, юриста треста Л. В. Чекалова, директора завода ЖБИИК Ю. В. Чижова. Коллектив обслуживает бетоноукладочный комплекс и предлагает осуществлять перевозку по системе «Супер». Она должна обеспечить ритмичность, наиболее эффективное использование бетоноукладочного комплекса. Раньше предпринимались попытки, но, как говорится, «Супер» дал есечку в трех адресах — завод ЖБИИК, диспетчерская, стройплощадка. На коллективном совете найдены пути решения проблем, намечены конкретные мероприятия. С первого января «Супер» начнет действовать.

К. СЫЧЕВ, штатный корреспондент.

ДЛЯ НОВЫХ СТРОЕК

85 тысяч кубометров. Столько строительных матов — новой продукции — запланировано выпустить в 1988 году на заводе термоизоляционных материалов. С этой целью смонтирована в технологической цепочке прошивная машина. Аналог ее имеется лишь на одном заводе страны, вот почему старается тщательно подготовить оборудование к запуску. Одновременно готовим кадры для обслуживания машины.

В. РЕМША, главный инженер.

КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСААФ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась XV городская отчетно-выборная конференция ДОСААФ. Несмотря на выходной день, из 150 делегатов, избранных от первичных организаций, присутствовало 122. Вызывает удивление то обстоятельство, что на конференцию не пришли партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители предприятий.

В год 70-летия Октября, накануне X съезда ДОСААФ СССР и 70-летия Советской Армии городская организация должна активнее решать стоящие перед ней задачи. К сожалению, в предыдущие годы и у нас появились застойные явления, стали накапливаться нерешенные проблемы. Обо всем этом говорил в отчетном докладе председатель горкома ДОСААФ М. В. Савин.

Выступившие на конференции делегаты В. Н. Усольцев, В. И. Веселков, И. Н. Носевич, Ю. Г. Герасимов и другие подчеркивали, что работа ограничивается распространением лотерейных билетов и уплатой членских взносов. Тирь и гаражи, где хранится техника, за некоторым исключением холодные, необорудованные, зачисляться в них невозможно. Все меньше в городе коллективных и индивидуальных радиостан-

ций, престиж радиолобительства падает. Горкому ДОСААФ, горвоенкомату и администрации предприятий предстоит укрепить материальную базу первичных организаций.

Плюсы от проведенных соревнований вносятся в копилку предприятий, а какой ценой они проведены, никого не интересует. Профкомы выделяют средства для спортивных обществ, а ДОСААФ не помогают. Хотя известно, что будущих воинов больше привлекают военно-прикладные и технические виды спорта. А руководство Новотрубного завода, например, и «нет» не говорит, и для «да» не находит решения. До каких же пор ДОСААФ будет работать на голом энтузиазме? Энтузиазм, подкрепленный заботой о материальной базе, принес бы более весомые плоды. Ведь все мы решаем одну главную задачу — воспитания подрастающего поколения и укрепления обороноспособности нашей страны.

Избран новый состав городского комитета ДОСААФ из 35 человек. Возглавил комитет М. В. Савин.

В работе конференции принял участие секретарь городского комитета КПСС В. Я. Основин Т. СКОПИНА, инструктор горкома ДОСААФ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

За заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присвоено Захарову Эдуарду Георгиевичу — хормейстеру народного самодеятельного коллектива — ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка» Дворца культуры и техники Первоуральского новотрубного завода.

После КРИТИКИ

«Когда молчание — не золото» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная 26 ноября. Редакция отвечает начальнику четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой М. Е. Сюнасев.

Ускорение строительства теплотрассы для будущего микрорайона в пойме реки Чусовой имеет важное значение не только для МЖК. Перед коллективом нашего управления в 1987 году была поставлена задача: пустить тепло на двенадцатый детский сад, кооперативный дом и пусковой 72-квартирный жилой дом для завода комплектных металлоконструкций с встроенным магазином. Согласно договору с заказчиком (ЗМКК) 400 тысяч рублей мы должны были освоить на теплотрассе. В данное время заканчиваются работы на участке до 72-квартирного дома, пущено тепло на вышеуказанные объекты. Приступили к работам на следующем участке, в том числе по свайно-ленточному фундаменту, для этого привлечены комсомольцы из стройотряда. Запланированные средства к концу года будут

освоены. Для продолжения работ по свайному полю в пойме имеется договоренность по монтажу труб между нашим управлением и управлением треста Востокометаллургомонтаж. Ранее имелись случаи прекращения работ из-за несвоевременной поставки труб и лотков для канала теплотрассы. Чтобы завершить участок подземной теплотрассы, требуется в настоящее время донести лотков, которые будут поставлены заводом ЖБИИК в январе-феврале.

Заказчик — завод комплектных металлоконструкций — до сих пор не выдал рабочие чертежи на участок теплотрассы до теплового пункта в будущем микрорайоне, где сейчас есть возможность вести земляные работы.

После обучения и приобретения строительной специальности представители МЖК будут допущены к самостоятельной работе, в том числе и с механизмами.

22 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

«УЧАСТКОВАЯ СЛУЖБА»

Встреча с читателями состоится в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода 22 декабря в 17 часов 30 минут. На нее придут руководители ГОВД, участковые инспекторы. Вопросы, просьбы, предложения вы сможете высказать начальнику отделения по руководству участковыми инспекторами Гер-

могенту Сергеевичу Некрасову и другим руководящим работникам горотдела внутренних дел.

Приглашаем не только авторов писем об участковой службе, но и начальников жилищных участков, старших по подъездам и домам, председателей уличных комитетов, всех желающих.

СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО

Проценты, от которых бессонница

— Ну что, секретарь, не обанкротимся?

Антропов рассмеялся. Очень уж непривычно прозвучали эти слова в устах парня, которому еще недавно и в голову не приходило считать деньги в кармане предприятия: вынь да положь в заданный день зарплату плюс премию. Чем ближе хозрасчет, тем ощущаем беспокойство людей. Попробуй разберись в лавине всевозможной информации, хлынувшей с экрана телевизора, с газетных страниц. И хотя организована в рудоуправлении всеобщая экономическая учеба, а хозяйственники и специалисты экономических служб, бывая в цехах и на участках, популярно объясняют, что изменится при новых условиях хозяйствования, вопросы не иссякают. Пришлось даже открыть в Доме культуры консультационный пункт и определить в отделе организации труда ежедневный час для «горячего телефона».

На календаре 16 декабря. Вечером на заседании партбюро директор В. С. Черданцев и начальники ряда отделов будут отчитываться о готовности к переходу на хозрасчет и самофинансирование. Секретарь знает: сделано уже много, и вроде бы особых поводов для беспокойства нет. Но ведь и в уходящем году коллектив работал, не жалея сил, а к финишу подошел без радости и славы. Сколько заказчиков сыплют в адрес первоуральских горняков неслезные эпитеты — какое им дело до того, что готовая продукция давно ожидает отправки, а руководители рудоуправления стучатся во все двери в надежде призвать к дисциплине железнодорожников.

«Неужели снова будем страдать от ненадежного партнерства?» — в который раз возвращается к наиболее теме Валерий Иванович. Четыре с лишним процента несвоевременных поставок... Тяжелым бременем лягут они на экономику предприятия, когда рубль на счету, когда намечены такие планы. За пять ближайших лет — квартиру каждой семье. Поликлинику реконструировать — все равно что построить заново. Открыть базу отдыха. Помочь школе. Сделать литературно-музыкальную гостиницу... Перечислять задуманное — пальцев не хватит. Одна надежда, что и железнодорожников на пороге коренного перелома в экономи-

ке страны тоже одолевает бессонница.

Он отгоняет от себя эти невеселые мысли, пытается переключиться на предстоящий разговор. Ведь и свои резервы не до конца исчерпаны. Ведь и в родном коллективе не каждый еще осознал часто повторяемую истину: лучше работать — лучше жить. Хотя есть и чему порадоваться. В наступающем году решили собственными силами, методом народной стройки поднять тридцатипятиквартирный дом. Отрадно, что желающих взять после трудового дня в руки мастерок и прочий строительный инструмент нашлось немало — стало быть, отступают иждивенческие настроения.

«...Света, больше света»

Любопытное, но горькое открытие сделал нынче для себя секретарь: люди в руководящих креслах перестраиваются порой медленнее, чем на рабочих местах. А ведь долго и обосновательно считали, что ценное и передовое берет начало в кабинетах. Когда коллектив железнодорожного цеха решил выбирать начальника, у иных администраторов дух от страха перхватил: не рано ли впускаем демократию в такую щепетильную сферу? Но директор и секретарь партбюро здесь оказались единомышленниками, и при их поддержке выборы состоялись.

Новоиспеченный начальник Виктор Михайлович Жихарев уже ответил делом — на доверие. Всего за несколько месяцев подведена под крышу теплая стоянка для локомотивов. Собственными силами, без кивков на нехватку рук: каждый в цехе в эту напряженную пору работал за двоих, не требуя дополнительного вознаграждения. Вот она — цена демократии.

Найдутся, наверное, в рудоуправлении скептики, которые тут же усмехнутся: были у нас и другие выборы, да вышел из них пшик. Действительно, были — на Бидимбаевском руднике. Пошумели, но так и не остановились ни на одном претенденте на пост начальника Галкинского участка. Только не видит Антропов в том большой беды. Наивно полагать, что легко и безболезненно откажутся все враз от привычных взглядов на жизнь, что все отныне пойдет, как по маслу. Он и для себя почерпнул серьезный урок: не спешить, не дергать людей, а терпеливо и убедительно пробуждать в них

желание самоутвердиться, стать истинными хозяевами положения.

По решению бюро достали из сейфа и вывесили для всеобщего обозрения и обсуждения списки резерва на руководящие должности. Все партсобрания теперерь открыты. Гласно проходят аттестация инженерно-технических работников, отчеты коммунистов, руководителей.

Из богатого ленинского завещания потомкам для себя лично Антропов выписал три слова: «...света, больше света».

Молодым навстречу

— Познакомьтесь с Гимазетдиновым, — порекомендовал Валерий Иванович, — член партбюро, машинист железнодорожного крана. В разгар реконструкции он не выходил из кабины по десять-двенадцать часов. Вот какое пополнение нам нужно — самоутверженное.

В этом году семеро молодых работников рудоуправления получили кандидатские карточки. Бригадир железнодорожного цеха народный депутат Сергей Голубев, машинист дробильно-обогащительной фабрики Гатяна Кузнецова, инженер Сергей Голендухин... Антропов пополнением доволен: не иссякли еще у ребят комсомольский задор и одержимость, и в то же время подкупает в них зрелость суждений и поступков. Поэтому постоянно напоминает членам бюро, всем коммунистам: внимательнее приглядывайтесь к молодым, берите их в союзники. Руководить комсомолом, по его мнению, — не наблюдать, не назидать, не подталкивать, а жить с ними заботами, общими делами. В цехах все чаще проводятся партийно-комсомольские собрания. Комплектуя нынче школы политпросвещения, партбюро решило, что место молодежи в одной аудитории с коммунистами. Секретарь комитета ВЛКСМ Александр Желудев на заседании партийного бюро приходит уже без приглашения.

Здесь он — доверенное лицо молодежи рудоуправления, с его мнением считаются, его инициативу поддерживают. Не случайно первый домик на будущей базе отдыха заложили комсомольцы. А ведь еще недавно было по-другому: жаловались ребята на скуку, ждали блюдечка с голубой каемочкой.

И все же Антропов недоволен собой. Такое выпало время — оценивать свой вклад в перестройку по самой строгой мерке.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Отзывчивый человек, бригадир, который в совершенстве владеет всеми операциями потока, — так отозвался Г. Н. Ефремов, председатель профкома цеха № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, о Т. М. Харченко.

Ее бригада изготавливает блоки питания для телеусилителей и выдала их с начала года сверх плана на 4,5 тысячи рублей. Нынче коллектив поставил для себя цель: максимально повысить производительность труда. Сегодня она превышает прошлогодний уровень на 15 процентов. Бригада остро реагирует на все новое, передовое. Объявила коллективную гарантию трудовой и общественной дисциплины, работает без нарушений. А в результате получил повышенное вознаграждение по итогам года.

На снимке: Тамара Матвеевна Харченко.

Фото В. Зотова.

■ В КЛУБЕ «ИВУШКА»

К НОВОМУ ГОДУ

Нежданно-негаданно в сравнительно невысокая оплота вечер вывески 21-й школы Марина Квашнина

стала манекенщицей. Всего показала две-три модели, а как было приятно. А случилось это вот как.

Клуб «Ивушка» Дворца культуры и техники и женсовет Новотрубного завода организовали вечер отдыха «Секреты привлекательности». К сожалению, заявленная в программе мастер-причесок на вечер не появилась, но зато пришли сразу два мастера-модельера, художник-дизайнер и мастер кулинарного училища. И начался интересный для каждой участницы вечер разговора о моде и культуре одежды, о новогодних платьях и карнавальных костюмах, о елочных игрушках и привлекательности.

Начальник экспериментального цеха Дома моды Людмила Аркадьевна Кормильцева и художник-дизайнер Новотрубного завода Ирина Жеребцова повели разговор о направлениях моды, о том, что в календаре Нового года нужно позаботиться не только о праздничном платье, но и о маскарадном костюме для себя или членов семьи. И вот уже по рядам пошли журналы мод, склонились головы над блокнотами: женщины пишут, рисуют, ищут свой стиль и образ.

С долей шутки Людмила Аркадьевна желает женщинам помнить о том, что грядущий год по восточному календарю — год Дракона, год, более благосклонный к «сильной» половине человечества. И чтобы он не оказался для вас неудачным, не забудьте вкряпнуть в новогоднее платье элементы желтого цвета. Пусть это будет маленький шарф или бант, но еще лучше, если получится наряд золотистой палитры. И тогда год одарит вас искренностью и уравновешенностью, высокой работоспособностью, энергией и великодушием.

Л. СУРНИНА.

В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

ТОВАР ЛИЦОМ

Разнообразная продукция производственного объединения «Хромпик» отправляется во многие страны мира. По тому, как она упакована, во многом судят о качестве всего, что произведено первоуральцами.

Тарное отделение ремонтно-механического цеха изготавливает металлургические барабаны объемом 25, 50 и 100 литров. Причем не только хромпиковцы пользуются ими, выполняем заказы также Нижнетагильского завода пластмасс.

Чтобы повысить сохранность барабанов, половину покрываем специальной краской. Для этой цели существует в отделении механизированный участок, мощности которого намерены еще более увеличить в будущем. Добросовестно выполняют все операции, связанные с покраской, операторы Т. Ф. Сметанина и Н. Т. Батакова.

С хорошим настроением заканчивают тарники второй год пятилетки. При годовом плане 721000 барабанов мы за месяц до финиша года изготовили 764185 — более чем на миллион рублей.

Нельзя не отметить слаженную, грамотную работу мастеров Р. И. Григорян и В. Н. Терембиной и руководимых ими бригад. За истекшие месяцы шесть раз занимали эти коллективы классные места во внутриводном социалистическом соревновании. Нормы выработки выполняются в среднем на 120 процентов.

В отделении немало надежных людей, рабочих высокой квалификации. Это и неосвобожденные бригадиры В. М. Казаков и В. А. Стариков, завальцовщики-резчики Л. Н. Никонова, В. И. Двойнишникова, М. Г. Ларионова, А. Н. Ильина, А. И. Журавлева. Своевременно и точно настраивает станки наладчик А. С. Прибытков. Несмотря на пенсионный возраст, неоценимый вклад в общее дело вносит прессоващик металлоотходов, ветеран войны и труда К. И. Середкин.

И. КОНДАКОВ, начальник тарного отделения ремонтно-механического цеха объединения «Хромпик».

Совет действует

На гормолзаводе избран совет трудового коллектива во главе со старшим мастером цельноочного цеха Ф. Н. Третьяковой. Сегодня, в преддверии перехода коллектива предприятия на самофинансирование, у совета немало работы. На первом заседании совместно с администрацией завода он решил вопрос о сокращении трех инженерно-технических работников. На 23 декабря в коллективе намечены выборы начальника производства. Подготовку к этому началу и члены совета.

В. КУЛИКАЕВ, директор завода.

■ НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

СОВЕТУЕМ ПРОЧЕСТЬ

Наша страна по праву считается самой читающей в мире. Сейчас, наверное, не найти человека, который бы не интересовался, как живут за рубежом, чем интересуются, каково прошлое многих стран и каковы их перспективы на будущее. Удовлетворить эти интересы не так сложно. В книжном магазине № 78 по ул. Ленина, 25 имеются книги, в которых описаны

жизнь и быт стран Латинской Америки, США, Англии, Франции...

Очень интересна книга О. Кабесаса «Становление бойца-сандиниста». На примере своей биографии автор рассказывает о борьбе никарагуанского народа с диктатурой Сомосы. В Никарагуа имя Омара Кабесаса известно едва ли не каждому. Там эта книга вышла самым большим тиражом, стала для многих настольной.

Сейчас имя О. Кабесаса знают в Латинской Амери-

ке, в США и в Европе.

...В 1981 году впервые за всю историю пятой республики во Франции на выборах в правительство вошли коммунисты. Как удалось левым партиям привлечь на свою сторону столько избирателей? Что представляет собой современная Франция? Об этом рассказывает в книге Э. А. Арсеньева «Франция под знаком перемен».

Е. ШАПОШНИКОВА, продавец магазина № 78.

ЗАИМСТВУЮ ОПЫТ

Выполняя решения партии и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом, наши предприятия перестроили работу. Известные в недавнем прошлом питейные заведения превратились в специализированные предприятия. Так, открыта «Кофейня» при ресторане «Первоуральск», в ресторане «Металлург» работает зал «Домашние колбаски» и соковый бар, в столовой завода трубчатых строительных конструкций открыт блинный зал, в кафе «Турист» можно выпить горячий кофе и соки.

Реконструировано кафе «Мороженое» в поселке дирижабного завода, художниками предприятия проведена реконструкция буфета во Дворце культуры с использованием в художественном оформлении стиля 30-х годов. Теперь здесь уютный безалкогольный бар, который завоевал популярность у молодежи поселка и города. В молодежном кафе «Спутник» проводятся дни сладкоежки с показом детских видеопельменя, а в вечернее время — видеотека для взрослых. В кафе «Уральские пельмени» работает стол заказов, где можно приобрести пельмени ручного изготовления, в ресторане «Металлург» безалкогольные вечера проводят члены «Литературной гостиной».

Завершается реконструкция ряда специализированных предприятий. Например, зал столовой № 42 будет использоваться для проведения дискотек. В январе

С обостренным вниманием следим мы за ходом перестройки в народном хозяйстве страны. О том, какие шаги сделаны в этом направлении на предприятиях общественного питания Первоуральска, с какими результатами к концу года подошли работники объединения, рассказывают начальник орготдела Л. И. Комарова и начальник производственного отдела Т. В. Оглоблина.

в помещении бывшего пивбара откроется «Блинная», а к Новому году детвора получит в подарок кафе «Мороженое», которое разместится в помещении бывшей «Аленушки».

Новинкой в работе мелкорозничной сети стало открытие летних кафе, где горожане с удовольствием покупали разнообразную выпечку и охлажденные соки. Вошли в традицию городские ярмарки. В этом году в два гастрономических отдела магазинов № 10, 68 горпищегорга поступает наша продукция: кулинарные изделия и полуфабрикаты. Особенно нравятся горожанам лапша домашняя, сырники и маринады. Несомненно, такая услуга — хорошее подспорье хозяйкам.

Для лучшего обслуживания трудящихся на производстве перенимаем опыт у коллег из Прибалтики, вводим систему «Ритм». Это ускоренная раздача блюд за счет предварительного накопления напитков, холодных блюд, полного набора столовой посуды, улучшения работы всей кухни. Первые шаги сделаны в столовых завода комплектно-металлоконструкций,

цеха № 7 Новотрубного завода. Скоро новшество введем в столовой цеха № 14. Сюда мы приглашали учено-экономиста из Вильнюса. По предложенному им проекту улучшится организация труда в столовой. Благодаря этому обеды будут выдаваться быстро и горячими, на раздаче же будет работать не два, как сейчас, а один человек.

И еще новинка: на этом предприятии строится кулинарный цех. Новотрубники отделили под него корпус цеха № 15. Решается и жилищный вопрос для наших работников. А чтобы решить кадровый вопрос, организуем при профтехучилище № 6 специальную группу кулинаров.

Происходят существенные сдвиги и в хозяйственной деятельности. С первого июля работаем в новых условиях хозяйственного расчета и самофинансирования. Есть положительные результаты. Например, за третий квартал увеличились розничный товарооборот, выпуск собственной продукции, производительность труда, соответственно повысилась заработная плата. На бригадный подряд переведено 28

коллективов. С первого сентября в школьных столовых и в училищах на бригадном подраде работает комбинат № 7, который объединяет 17 столовых. Это заинтересовало коллективы в добросовестном, качественном труде. Работники стали вникать в экономические вопросы, стараться получить больший доход. Заинтересованы они и в экономичном использовании транспорта, спецодежды, посуды, инвентаря. Одним словом, развивается заинтересованность работников в конечных результатах труда. В 1988 году планируем перевести сорок процентов предприятий на бригадный подряд.

Конечно, не все еще хорошо и гладко. Немало у нас недостатков и проблем. Большая точка — снабжение школьных столовых. Так, гормолзавод согласился поставлять продукцию, мясоперерабатывающий же на наш зов пока не откликается. Поступают жалобы на низкую культуру обслуживания, на грубость, невниманье, халатность некоторых работников. Здесь мы тоже проводим соответствующую работу. На идеологических оперативках разбираются все жалобы, принимаются меры.

По-прежнему неважно обстоят дела с диетическим питанием. Одна из причин — отсутствие диетсестры. В этом нам никак не помогает городской координационный совет по диетпитанию. С обучением же диетповаров станет лучше. Раньше мы их готовили сами, теперь они будут проходить подготовку в областном диетцентре.

Записала
В. ДЕМИДОВА.

СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ

Наступает вечер. В семье Чупкиных каждый занят своим делом. Непременно делаются впечатлениями прошедшего дня, обмениваются новостями. Валентина Федорова преподает в школе № 6 биологию, Вадим Федорович работает на Новотрубном, Оксана учится в школе. И всех интересуют дела друг друга. Есть и общее увлечение — это физкультура и спорт.

Оксане двенадцать лет, семь из них она занимается фигурным катанием, выполняет уже программу кандидата в мастера. Пятилетней девочкой привели ее родители во Дворец спорта для укрепления здоровья, уж очень слабойкой казалась. Теперь фигурное катание — любимый вид спорта не только Оксаны, но и ее мамы с папой.

Вадим Федорович занимается бегом, лыжами, велосипедом, а было время, когда он проявлял недовольство, если жена уезжала на соревнования или уходила на тренировку, забрав с собой дочь. Сейчас же стал активным пропагандистом спорта у себя на работе. Бросил курить, понял, что эта привычка вредит спорту. Чувствует себя прекрасно.

Толчком к увлечению отца и дочери послужил пример Валентины Федоровны, которая занимается бегом много лет. Ее как учителя биологии интересует влияние физических упражне-

ний на организм человека. Она и в школе многих увлекла спортом. Огромное количество литературы по физкультуре и спорту имеет хозяйка дома, при встрече обязательно посоветует прочитать ту или иную статью. А в школе уже все привыкли искать на информационном стенде подобранные В. Ф. Чупкиной интересные материалы на спортивные темы.

Личный пример мамы стал решающим и в увлечениях сына Димы. Он занимался лыжами, когда учился в школе, в Полтавском инженерно-строительном институте, а теперь привлекает к лыжным прогулкам свою жену и маленькую дочурку.

Редко у Чупкиных совпадают выходные дни, ибо Вадим Федорович работает поменно, Оксана в школе или на тренировке, да и Валентина Федорова большую часть времени проводит в стенах родной школы. Но если все же в выходные собираются вместе, на лыжах или пешком идут в лес. Нравится проводить им свободное время на свежем воздухе, любоваться природой, слушать пение птиц. Дочкой возвращаются всегда в прекрасном настроении, бодрые, счастливые.

Дружная и хорошая семья Чупкиных, а помогает им в этом спорт.
Н. ТКАЧЕВА,
учитель школы № 6.

■ НОВЫЕ СТИХИ

СОН

Привидится ж во сне такая
ко мне домой пришел
чтобы меня схватить
в реке, заводом и окупить
Признаться, не хотелось
ильить в «лучший мир»
Но приговор суровый,

непреклонный велит немедля собираться
в путь!
сквозь сон:
«Пусть торжествуют Правда и Закон!»
Я виноват... Но все-таки поймите:
Коль в речку окунете
вы меня — мой лик не сможет
опознать родня...
Нет, братцы. Лучше сразу утопите!»

В. СУМНЫЙ.

Неизменным успехом у зрителей пользуются народный хор русской песни Новоалексеевского сельского Дома культуры и его солисты. Одна из них — Римма Коробова, которую наш фотокорреспондент запечатлел во время совместного выступления с художественным руководителем хора С. И. Матвеевым.

Фото В. Зотова.

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось очередное занятие лектория для ветеранов войны и труда предприятия. Шел разговор о резервах улучшения экономической деятельности в условиях самофинансирования. Заместитель главного механика завода Г. Н. Анчугин рассказал о ходе и перспективах нынешней реконструкции, начальник лаборатории управления качеством продукции В. С. Арапов — о том, как готовятся на предприятии к внедрению госприемки, начальник бюро организации труда цеха № 7 Л. Г. Буйнова — о возможностях совершенствования бригадных форм.

С. ДМИТРИЕВ.



Порубщиков было двое. Они не спеша шли по лыжне с пушистыми елочками, мигая для ориентировки фонариками в наступившей вечерней темноте.

— Я их издали заметил, когда возвращался домой, — рассказывал мне лесник Первоуральского лесничества Андрей Владимирович Федорович. — Кричу: «Стойте! Лесная охрана!» Ох, и напугал ребят... Елки побросали да так припустили под гору, что будь у меня первый разряд до лыжному спорту — честное слово, не угнался бы за ними.

Порой самые неожиданные встречи происходят в лесу. Старейший лесник Билимбаевского лесхоза Сугат Афлитонович Бариев поведал о том, как однажды обнаружил возле одного из покосов целехонький трактор. Жаль, что руководство, которому сообщил о находке, отнеслось к ней равнодушно. Стоять бы трактор долго, если бы не горожанин-грибник, с возмущением написавший в газету о брошенной невестке кем-то. Тут уж оперативно подошли и взяли трактор на буксир (сгодится!) находчивые транспортники с Новотрубного завода.

Приведенные факты сродни друг другу. И там, и там государство оказалось внакладе. Причем, в первом

случае нанесенный ущерб только с виду менее значителен. Поскольку самовольные вылазки за лесными красотами повторяются из года в год, став печальной традицией. Счет идет на многие тысячи рублей.

Интересуюсь у руководителя, сколько же нарушителей попало с полицим в прошлом году, какому подверглись они наказанию. Оказалось, было задержано всего семь человек. В основном это молодые люди в возрасте до тридцати. Отделались легким испугом и уплатили штраф — по двадцать два рубля за елочку. Количество несунуло, что и говорить, невелико. Но не будем обольщаться. Поскольку «зеленый патруль» у каждого деревца выставить невозможно, немало неучтенных граждан, уверен, ежегодно отламывают от лесного «пирога» в нужном количестве...

— Подумаешь! Срубил елочку-другую. Вон их сколько! — недовольно скажет иной закоренелый порубщик. — Чем в очереди за ними простаивать в единственном магазине на рынке, возьму-ка я лучше топор...

Он прав, кустарь-заготовитель, в том, что продажа самого желанного предновогоднего товара налажена без размаха и изобретательности. Правда, долговечные

■ АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ ОПЕРАЦИЯ «НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА»

и чистоцветные пластиковые елочки наконец-то перестали быть дефицитными. Однако спрос на живое дерево велик.

— Ныче мы, как и в прошлые годы, поставим первоуральцам около шести тысяч елок, — поясняет Иван Васильевич Сурнин, директор лесхоза, — хотя областное управление торговли выделило горпромоту всего ничего — две тысячи. Что ж, сверх плана поработаем. Жаль только, что не чувствуем заинтересованности торгующих организаций. А ведь мы могли бы предложить в большом количестве и недорогие хвойные букеты, пихтовые масло...

Наш разговор прерывает посетитель — представитель рудоуправления. Заказ для организации — сорок

елок. На поселковую площадь — одну, самую высокую и стройную, остальные — для детских садиков, школ и т. д. Заявка принимается.

— Это пока мелочи, — вздыхает Сурнин. — Вы бы видели, что творится у нас накануне Нового года! До пятидесяти машин в день скапливается в очереди. Многие предприятия и организации, тратя немалые деньги, едут за тридевять земель за одной-двумя елками...

— Пора операцию «Новогодняя елка» проводить при строгом контроле городского Совета народных депутатов, — считает лесничий Владимир Борисович Гавелько. — Я знаком с поучительным опытом Тобольска, где уже в начале декабря собираются в горис-

полконе все заинтересованные стороны, просчитывают каждую мелочь, распределяют транспорт.

— Хотите увидеть заготовленные для первоуральцев елочки?

Иду, проваливаясь, по глубокому снегу за Бариевым, Федоровичем и Гавелько.

— Есть у меня заветное местечко неподалеку от высоковольтной, — делится секретом Сугат Афлитонович. — Там растут два кедровых дерева. Порода довольно редкая для нашей местности. Недаром Д. Н. Мамин-Сибиряк сравнивал кедр с боярином в дорожной шубе.

У Владимира Борисовича другое, отнюдь не лирическое отступление. На тему об экологической культуре, С жаром доказывает:

— Смотрите! Вот наше первое горе — самозванные огороды. Некоторые граждане, руководствуясь только личными интересами, занимают под посадку картофеля поляны и ложки лесничества. А вот там, ближе к Самстрою, второе наше горе — горы мусора. До каких же пор?!

Подходим к одной из квартальных просек. Полоса липиной в четыре метра тянется на десятки километров. Вот отсюда и вырубается обычно елочки для городского и сельского покупателя. Как говорится,

с пользой для дела и без ущерба для лесных угодий.

Вижу несколько десятков аккуратных сложенных и перевязанных проволокой деревьев в е в. К с т а т и, покупатель глубоко ошибается, если считает, что самые свежие елочки начинают продавать в городе незадолго до праздника. За одну неделю работники хозяйства просто не в силах заготовить шесть тысяч новогодних символов для нашего города. Вот и хранятся они, заранее срубленные, без всякого вреда для внешнего вида прямо в лесу, в складском помещении и даже кое у кого из лесников на подворье.

Недолго осталось им лежать под открытым небом. Уже бережно доставлена из Починка на специальных санях работниками цеха № 22 Новотрубного завода главная елка города. Уже свердловчане получили из Крутихинского лесничества густую пирамидальную красавицу из красавиц — главную елку области. Три тысячи деревьев из Билимбаевского лесхоза поступили нынче в магазины Камениска-Уральского, сотни — в Белоярку, Богданович, Камышлов, Сысерть...

В. ГУБАЧЕВ.

КОНЦЕРТ В ПЕРЕСКАЧКЕ

Участники художественной самодеятельности Дворца культуры и техники Новотрубного завода выступили перед жителями Перескачки.

СПОРТ

ЗЕМЛЯКИ НЕ ПОДКАЧАЛИ

Декабрь на Урале насыщен стартами по спортивному ориентированию, становящемуся все более популярным.

«Заучающее слово» Л. С. Быстрова прочитал стихотворения советских поэтов. Нашли отклик в сердцах сельчан песни о Великой Победе над фашизмом...



ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.35 Премьера художественного телефильма «Отряд специального назначения»...

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Третье рождение»...

- 19.05 Новости. 19.15 МОСКВА. «Обретение родины»...

ВТОРНИК, 22 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.35 Премьера художественного телефильма «Отряд специального назначения»...

- 11.10 Поездка А. Прокофьева. 12.00 «Срок давности». Художественный фильм...

- 21.05 «Прожектор перестройки». 21.15 «День свадьбы придется уточнить»...

СРЕДА, 23 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.35 Премьера художественного телефильма «Отряд специального назначения»...

- 17.45 «Наш сад». 18.15 «Сегодня в мире» 18.30 Мультфильм.

- 17.35 «Экран службы 01». 17.55 «Зелена-87» 18.30 МОСКВА «9-я студия»...

ЧЕТВЕРГ, 24 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.35 Премьера художественного телефильма «Отряд специального назначения»...

- 18.05 Премьера документального фильма «Командарм» из цикла «Они были первыми»...

- 14.05 Новости. 14.15 Поездка А. С. Пушкина. 14.50 Свердловск. «Курс — на интенсификацию»...

ПЯТНИЦА, 25 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.35 Премьера художественного телефильма «Отряд специального назначения»...

- 16.35 «Веселые старты». 17.20 «Во имя мира и прогресса»...

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера документального фильма «Пьяное пламя»...

СУББОТА, 26 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.30 «Родники» 9.05 «Отчего и почему»...

- 21.05 «Прожектор перестройки». 21.15 «В субботу вечером» 22.30 Мультфильмы для взрослых...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 декабря

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 «90 минут» 8.30 Ритмическая гимнастика...

Сообщает 02

Еженедельно к административной ответственности привлекаются люди, занимающиеся изготовлением спиртных напитков.

Сообщает 02

Варшавский колбасно-мясоперерабатывающий завод Т. Г. Громова дважды крала мясoproдукты.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20, 21 декабря «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (2 серия). Сеансы: 19, 20-го — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-40 час.

Кинотеатр «Космос». 19, 20 декабря «ЕРАЛАШ». Сеансы: 19-го — 9, 11 час; 20-го — 9, 11, 13 час.

Коллектив отдела научной организации труда и заработной платы Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины начальника отдела труда и заработной платы УЖКХ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации объединения общественного питания скорбят по поводу безвременной смерти навалера ордена «Знак Почета»...